

# 首府:力争两年后城区平均车速26公里/小时

新报讯(记者 艾文涛) 近几年,如何缓解城市交通拥堵已经成了全社会共同关心的问题,首府交警连续出台多项举措缓解拥堵状况,力争2020年使城区平均时速达到26公里,进一步降低拥堵指数。

据了解,为进一步改善居民出行环境,缓解城市交通拥堵状况,首府交警积极

开展道路交通资源调查工作,并配合市城建委等部门,打通“断头路”和“梗阻路”,盘活小街巷、小区内部道路资源,畅通“微循环”。首府各部门力争用两年时间,将二环路内24条“断头路”全部打通。将规划、建设一批行人过街天桥,对市区有条件的路口进行交通渠化,拆除设置不合理的绿化

带,增加行人二次过街设施,加快严重影响交通的公交站点的迁移、合并或改造进度。交管部门利用视频监控、电子警察等设施,加大对乱停车、乱占道、乱变道、乱掉头等严重影响交通秩序、交通畅通的交通违法行为进行抓拍、查处,加强曝光力度。为进一步强化道路交通安全,市交

管部门还深入推进“平安首府”智慧交通项目高清视频监控系统、违停抓拍系统、流量检测系统、诱导屏系统、地磁检测器系统的联网应用,推进交通限行的小街巷、次干道路口及公交车监控抓拍系统建设,争取实现电子警察、电子监控中心城区全覆盖。在此基础上,交管部门组建成

立了信号配时队伍,建立全市信号联网配时数据库与管理平台,对二环路内共计265个信号灯进行全面优化,实现智能配时、区域协调控制配时、多时段配时。同时,一线民警全部下载事故快速处理软件并熟练使用,市区道路所有轻微剐蹭事故全部通过APP事故处理平台快速网上处理。组建

交通事故处理小分队,及时处理市区道路一般程序以上的交通事故。

到2020年,首府城区道路交通平均车速较2017年提高8%,达到26公里/小时,拥堵里程占道路里程比重较2017年下降12%,平均通勤时间提高12%,各项指标达到全国同类城市上游水平。

## 晒妈妈最美黑白照,赢健康大奖!

新报讯(记者 张巧珍) “妈妈,烛光里的妈妈,您的黑发泛起了霜花。妈妈,烛光里的妈妈,您的脸颊印着这多牵挂……”每当耳边响起这首《烛光里的妈妈》,眼前总是浮现出母亲佝偻的背影和失去光泽的眼睛。岁月无情,容颜易老,但每个妈妈都曾年轻过,在每个儿女心中,都有一个最美的妈妈。在5月13日一年一度的母亲节这天,由《北方新报》携手天衡高

血压糖尿病连锁医院、呼和浩特市南湖湿地公园共同举办的“天衡相伴·相约南湖——陪妈妈一起行走”第五届母亲节大型公益活动如约而至,现在,本次公益活动的线上活动也同步开启:寻找妈妈年轻时最美的黑白照片。

翻开妈妈的影集,走进妈妈的芳华岁月,这个母亲节,让我们大胆晒出妈妈年轻时的黑白照片,说出最想对妈妈说的话,

在时光的浮影中,用照片来定格妈妈曾经的美丽,用温馨故事来表达对妈妈的爱以及感恩。从即日起,凡是大胆晒出妈妈年轻时最美黑白照片的参与者,均可获得价值520元的体检卡一张,票数排名前6名者还可以赢取健康大奖。其中,一等奖1名,奖品为价值2000元的智能血压计1台+免费1年的健康管理服务;二等奖2名,奖品为价值800元的仿野生养生中药材套

装1盒+智能血糖仪1台+为期1年的健康管理服务;三等奖3名,奖品为价值600元的智能血糖仪1台+免费1年的慢病管理服务。

报名方式:关注《北方新报》官方微信,在导航栏点击“母亲节”,进入“为妈妈投票”即可参与。



### ◎现场短新闻



## 《大头儿子和小头爸爸》作者来了

“大头儿子小头爸爸,一对好朋友快乐父子俩……”5月8日8时,《大头儿子和小头爸爸》经典故事作者、著名儿童文学作家郑春华走进呼和浩特市赛罕区锡林南路小学,和同学们共同分享了自己的阅读体验和创作心得。

活动现场,郑春华分享了她童年躲在被窝里打着手电看安徒生童话、四大名著的阅读经历以及创作《大头儿子和小头爸爸》背后的一些故事,同学们听得如痴如醉。在面对面互动环节,同学们纷纷举手上台,郑春华都耐心地一一作了解答。

当日,郑春华还为大家带来了她的新作《小饼干和围裙妈妈》系列故事。故事中的她化身“围裙妈妈”,和与现实生活中小女儿同名的“小饼干”之间发生了一系列有趣的故事,童心之澄澈、母爱之细腻,浸润在作品的字里行间,饱含着儿童文学作家郑春华老师对生活中母女关系的深刻理解,对孩子的一片深情。

“太有趣了!通过与郑老师面对面交流,不仅激发了我的阅读兴趣和想象力,更让我懂得了作文源自于生活,要学会捕捉生活中的点滴小事,用心去体验,才能写出有血有肉有情感的作文。”一位同学接受记者采访时说。

文/本报记者 张巧珍

## 卢先生:我买的吉利博越新车被换过后备箱门

新报讯(首席记者 张弓长) “我3月份在吉利汽车4S店购买了一辆吉利博越新车,后来发现这辆车的后备箱门竟然被更换过,车身局部还重新喷过漆。”5月7日,本报记者接到市民卢先生反映的这一情况后,立即进行了采访。

据卢先生介绍,3月11日,他在呼和浩特市举行的一场车展上订购了一辆吉利博越汽车,并向售车方交付了2000元订金。3月14日,卢先生前往位于新城区兴安北路的吉利4S店向内蒙古威风汽车销售有限公司交付了11万多元的购车款。卢先生说:“3月16日,我办完了购车的全部

手续,正准备把车开出4S店时,我的右手中指被车座上的一小块玻璃碴划伤。这个意外的情况立即引起了我的警惕,新车上怎么会有玻璃碴呢?这车是不是出过车祸?跟随我前去提车的一名朋友是汽车修理工,他把车仔细摸了一遍后说,这辆车的车身局部还重新喷过漆。后来,经我再三追问,销售人员才告知这辆车曾经被碰坏过,还更换过后备箱门。得知这一情况后,我认为该店是在欺骗消费者,便没有提车。该店负责人提出可以给我换一辆车,可我想让他们解释清楚为啥要欺骗消费者?”

5月7日下午,记者在新城区兴安北路的吉利汽车4S店时看到,卢先生购买的那辆吉利博越汽车就停放在该店门口。内蒙古威风汽车销售有限公司销售经理杨文俊在接受采访时称,卢先生购买的这辆车尚未完成全部交车流程,该店还没有进行新车整备和交车仪式。车辆是否有问题,只能在进行新车整备才能发现。当记者问及卢先生购买的这辆车在购车前是如何被碰坏,又是如何进行维修时,杨文俊表示这辆车既不是在厂家手里弄坏的,也不是该店弄坏的,而是在运输途中

被碰坏的,是物流公司对这辆车进行过维修。杨文俊说:“顾客在提车前发现车辆有问题之后,我们也提出可以给予换车,可顾客不同意,还要让我们给予几万元的补偿,这不是讹人吗?”对于杨文俊的这一说法,卢先生说:“这辆车我已经交付了全款,并且拿到了该车的全套手续,如果不是我当时把手指划伤,早就把车开回来了。当时他们也没说有新车整备和交车仪式什么的呀?因此,我觉得该店就是在明知该车曾经被碰坏、还进行过维修的情况下把车卖给了我,这明显就是在欺骗消费者。”

## 农作物播种有望再次实现“种满田”

新报讯(记者 张学博 实习生 杨殊颖) 记者昨日从呼和浩特市农牧业局农业科了解到,首府春播工作预计于6月初全面结束,结合今年种植意向分析及当前的播种进度,全市农作物播种将再次实现

“种满田”。根据日前进行的农情统计,全市除324.87万亩的水浇地外,旱地一、二类墒情很好,当前气候条件有利于农民播种和农作物出苗。据了解,目前,全市小麦

播种已结束,玉米开始大面积播种。根据截至5月2日的统计,全市已播各类农作物151.59万亩,占计划播种面积的22.6%。其中:小麦34.05万亩,玉米96.13万亩,豆类1.8万亩,马铃薯2.78万亩,其他杂粮8.4万亩,油料3.8

万亩,甜菜0.8万亩,蔬菜2.89万亩,其他作物0.94万亩。因玉米市场价格较往年偏高,小麦种植主要是自食,全市小麦播种较计划少播2.95万亩。预计今年玉米和大豆受国家补贴政策的影响,播种面积大于上年。

## 示范性老年公寓工程即将完工

新报讯(记者 郑慧英) 5月8日,记者从呼和浩特市城乡建设委员会了解到,位于民政福利园内的示范性老年公寓工程即将完工并投入使用。

据了解,截至目前,呼和浩特市示范性老年公寓工程已完成主体结构工程、外立面装饰装修工程、给排水系统安装、采暖系统安装、消防系统安装、强弱电系统安装、室内装饰装修工程、卫生洁具及楼内设备安装施工。电梯设备已由呼和浩特市质量技术监督局备案登记并验收合格。室外绿化及硬化工程预计于5月10日开工,8月30日全部完工。